

暴徒東鐵放土製炸彈 封羅湖站

警斥罔顧人命：向恐怖主義行近一大步

新型肺炎疫情下，亂港暴徒繼續搞事，罔顧人命，繼上月底兩日內製造三宗爆炸品案後，昨午在港鐵東鐵線羅湖站一列車卡擺放土製炸彈，警方接報趕抵現場，疏散列車、月台及站內所有乘客，全面關閉羅湖站。案發後三個多小時，暴徒在Telegram頻道「九十二籤」再發文承認與今次事件有關。警方斥暴徒行徑如極端暴力分子，「向恐怖主義行近一大步」。

大公報記者
黃慶輝、海芯葆



▲羅湖站月台發現懷疑爆炸品，警方將現場封鎖

►爆炸品碎件散落一地，包括電池及電線等 警方提供



大批市民等候入閘 調查，現場網上圖片



▲爆炸品在月台上突然起火，警方提供，散發大批濃煙



►警方爆炸品處理科調查後，將部分爆炸品證物帶署調查



有組織罪案及三合會調查科（O記）警司布振權表示，昨午3時10分，一列由九龍開往至羅湖站的列車，一名女清潔工人在東鐵列車車廂的機底，發現一個環保袋，懷疑是乘客遺下，遂帶往月台員工室外，由另一職員打開袋內查看，赫見有電線捆着一圓柱物體，察覺有可疑，迅即報警求助。

月台上爆炸 濃煙攻鼻

警員到場調查，得悉袋內有「袋中袋」，內藏懷疑爆炸品，立即設下封鎖線，並通知爆炸品處理科人員（EOD）到場。正當EOD趕赴之際，大約3時50分袋內突然起火，傳出爆炸聲及冒出大量濃煙，濃煙覆蓋月台四周，氣味刺鼻。記者在現場所見，月台上一部升降電梯有懷疑引爆造成的熏黑痕跡，大批警員在站內持槍戒備，部分防暴警察在月台和火車路

軌上，搜查是否還有爆炸品。

布振權稱，案發後三個多小時，暴徒在Telegram網上平台自稱放置炸彈，明言會繼續威脅放置炸彈。而上月27日在明愛醫院有暴徒放置炸彈後，這平台自稱是其放置的。他說，該等土製炸彈很多時是外國恐怖分子用作武器，放置在大型交通樞紐以作出威脅。

封站六小時 乘客滯留

布振權直斥暴徒罔顧人命，指若炸彈在密閉的火車行駛中爆炸，可能炸傷周圍的乘客，濃煙在密閉空間可造成很嚴重傷害，車廂內有來自不同國籍的人，也可能有長者、小朋友，他們都會受傷害。警方再次嚴厲譴責極端暴力分子，直指他們已「向恐怖主義行近一大步」。這已經是近期第四宗炸彈案件，警方重申絕不姑息，會盡全力將歹徒繩之以法。

羅湖站全面封閉近六小時，列車即時停駛，大批市民滯留在站內逾二句鐘未能離開，現場市民一度鼓噪。雖然港鐵有提供免費接駁巴士服務，但在接駁巴士的站頭人頭湧湧，逾百乘客等候上接駁巴士，大部分乘客拖着行李篋準備返回內地。至昨晚九時許，港鐵表示，羅湖站的事件已處理好，東鐵線服務陸續回復正常。

與此同時，由泛暴派區議員組成的「十八區區議會民主派議員聯席」昨日聲稱，若果政府不全面封關及不派發口罩予市民，將會行動升級，在各關口進行「和你塞」云云。

工聯會立法會議員陸頌雄對暴行予以強烈譴責，他指姑勿論是真炸彈還是假炸彈，暴徒的惡行已帶有恐怖主義的色彩，企圖挾逼政府做事，促請警方嚴肅跟進。他表明，在抗疫時刻，任何人都不應搞政治化。



▲港鐵安排免費接駁巴士疏導乘客

反對派老作醉漢染疫 製造恐慌

【大公報訊】反對派唯恐天下不亂，不斷炒作有人因為患上新型肺炎而在街上暈倒，企圖製造恐慌情緒。《大公報》早前已揭穿這些的謠言，例如早前有人因為在中環站因為腳痛而躺在地上，亂港分子卻大事謠傳事主是新型肺炎病患者。這批亂港分子昨日又再故伎重施，上載幾張圖片，當中有一名男子在UNY樂富店暈倒，黑心網民乘機炒作，稱新型肺炎已經在社區爆發。不過，區議員梁銘康隨即踢爆網民造謠，稱剛了解完資訊，知道事主已經離世。「死因有待調查，街坊不宜胡亂猜測死因。」

未經查證 危言聳聽

另外，網民瘋傳昨日下午旺角站有一名女子暈倒，要求政府全面封關，阻止疫情在香港蔓延。另一張相片就是有人在粉嶺站月台暈倒。亂港分子於是將這些暈倒事件瘋狂炒作，造謠稱新型肺炎在社區全面爆發云云。《大公報》向港鐵查詢，港鐵回應稱，旺角站是一位飲醉酒的乘客；而另外粉嶺站也是一位飲醉酒的乘客，與



▲樂富有人暈倒後死亡，黑心網民謠稱事主是新型肺炎患者，實情是死因待查



新型肺炎完全無關。

有亂港分子為增加說服力，在網上討論區危言聳聽。網民「甲賀忍蛙」稱：「見到啲突然暈倒嘅相，就有人即刻跳出來話唔係肺炎事，話要fact check，又話唔好自己嚇自己，咁同一個月前嘅武漢有咩分別？」

facebook專頁「理大爆料」就一針見血地指出，這是反對派的詭計，繼內地人食野味之後，又輪到病人倒下的片段：「醫護公會罷工前夕，病人瞓低片忽然多咗。」



▲港鐵稱，旺角站和粉嶺站兩名倒地乘客都是飲醉酒，與新型肺炎無關

袁國勇：饒宗頤文化館絕對可做檢疫中心

【大公報訊】記者龔學鳴報道：政府擬使用位於美孚的饒宗頤文化館翠雅山房作為檢疫中心，多名泛暴派區議員散播恐慌恐嚇當區居民，並在前日及昨日連續兩日發起堵路，有街坊踢爆黑衣堵路者並非美孚居民。警方兩日共拘捕最少七名堵路者，其中包括深水埗區議會副主席、公民黨的伍月蘭。

政府全速建組合屋檢疫單位

港大微生物學系講座教授袁國勇表示，饒宗頤文化館與民居有很大距離，作為檢疫中心絕對可以接受，周邊市民毋須擔心，同時呼籲美孚居民不要反對。他指出，現時香港每日均有多人從內地回港，若沒有足夠的隔離中心，他們便要在自己家中隔離，強調這並非最佳做法，因意味與不少市民住在同一大廈。

袁國勇認為，很多時不必要的恐慌只會令社會更為紛亂，呼籲大家不應互相指責，並要聆聽衛生防護中心說法及建議。

深水埗區議會泛暴派區議員於前日（1日）召開居民大會，帶領逾百人到饒宗頤文化館外抗議，更有人在美孚天橋對開荔枝角道堵路。

昨日下午，再有人發起未經批准的遊行，大約晚上八時半，數名黑衣人以垃圾桶堵路，便衣警員及防暴警察迅速到場制服四名懷疑堵路者。

齊心抗疫 多個團體向基層派口罩

【大公報訊】記者馮錫雄報道：市面口罩繼續短缺，有商戶和學校免費派發口罩，吸引大批市民蜂擁而至。勞工及福利局局長羅致光表示，近日有私人機構及團體向政府捐贈口罩，局方及社會將分發給非政府福利機構。

位於大埔富善邨的三水同鄉會禦景榮學校，昨午約二時半在校內派發8800個口罩，名額1100個，每位市民可獲得八個。校長李小寶稱，接獲附近街坊反映，家中只餘一個口罩，被迫重複使用，又不敢出街，所以決定派口罩。為顧及獨居長者及傷健人士需要，將另外1200個口罩捐贈區內兩個社福機構。

一間旅行社昨日第三次免費派發口罩，尖沙咀分店派5000個，1000個籌號，每張籌可取五個口罩，長者優先，排

隊人潮由漆咸道南排至寶勒巷，再回到漆咸道南。

社區組織協會稱，前日已收到來自信和集團的9000個口罩，並分發至協會的三個社區中心，本周內安排會員及有聯絡的基層家庭領取。



▲社區組織協會獲商界捐贈口罩，近日轉送會員及有聯絡的基層組織

外國也缺口罩 港網購被截單

【大公報訊】記者馮錫雄報道：全城瘋搶口罩，近日網傳一份藥房補貨清單，證實屬假消息。有市民透過韓國網店訂購，最近已出現截單情況；日本大阪心齋橋旅遊區的多間藥妝店則限購，顧客須消費滿指定金額才准買一盒。

大阪藥房推限購措施

港九藥房會理事長劉愛國昨日回覆大公報記者查詢時稱，供應商原本表示最快今日供貨，但過去兩日再跟供應商了解，暫時無法供貨。他相信，今日普遍藥房仍未能補充貨源，酒精搓手液等清潔用品最快明日或後天補貨。

市民為求口罩，甚至向海外尋求貨



源。市民陳先生正在日本大阪公幹，昨日抽空到心齋橋一帶藥妝店買口罩，發現雖然有貨，但限購出售。

其中一間港人熱門光顧的藥妝店，必須消費滿一萬日圓（約700港元）才可買一盒（50個），每人限購一盒；另一間店將口罩拆盒，逐個發售，但每個298日圓，折合約21港元，價錢直逼香港藥房炒價。正在仙台旅行的吳先生也稱，昨在非旅遊區走遍四、五間藥妝店，口罩都已售罄。

網購口罩方面，多間代購網均出現截單情況。市民謝小姐表示，農曆新年向多間網店買口罩，結果只有一間首爾的網店成功出貨，昨日收到一盒50個口罩，平均每個4港元，她表示，會「慳住用」。

港人梁太早前在韓國首爾新春跨年旅遊期間，驚見零售口罩也被搶購一空，急急在當地做旅客生意的代購網，花大約1100元訂購九盒共270個口罩。近日她接獲代購網通知，當地的口罩公司「CUT單」，部分客戶訂單或未能付貨，若最終付貨量不足，會退錢客戶。